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Touches, affichages, raccordements
VRZ 730 (2 axes)
VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
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Face arriere du VRZ: Raccordements
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VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
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Mise en route

En mode REF, le VRZ mémorise les points de référence, méme
hors secteur. Aprés avoir commuté dans le mode REF, il faut se
déplacer sur les marques de référence des systémes de mesure.
Cette opération permet de reproduire instantanément tous les
points de référence.

Linterrupteur secteur se trouve sur la face arriére du boftier.

Mettre la visualisation de cotes sous tension:

X 0.000 L'affichage clignote.

Le clignotement indique qu'une

Zo 0.000 | coupure de secteur a eu lieu.
Z 0.000
v
Exploitation des marques de référence:
m ﬂ La diode REF s'allume.

- . —t—

x| — 52.813 Les valeurs REF mémorisées sont

affichées et I'affichage reste

Zo 31.864 “bloque” . ‘
Z 16.469 Les points décimaux clignotent.
v

Franchir la (ou les) marque(s) de référence du systéme de
mesure:

X 83 467 L'affichage est débloqué; la valeur

affichée se référe a I'actuel point

@ 70 84 550 | de référence. La diode REF est
s 114348 allumée continuellement.

@ Ceci est le symbole correspondant a la manivelle de
votre machine ou au systéme de positionnement.

La touche m est une touche de commutation. En réappuyant
sur cette touche, on sort & nouveau du mode REF.




VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
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Points de référencé

Avec les points de référence un rapport entre la position du
systéme de mesure et la valeur affichée peut étre établi.
Le VRZ permet I'établissement de quatre points de référence

pour chague axe, sélectionnés avec les touches . gl . 1

Commuter vers l'autre point de référence
(par exemple dans I'axe X)

par exemple point de référence 2
La diode s'allume.

O
2 2 La valeur affichée se modifie.
La valeur se référe au point de
référence sélectionné.
% 84.551

La commutation vers I'autre point de référence est possible
aussi bien en mode REF gu’en dehors du mode REF.

— - O e e "

Initialiser un point de référence

Préréglage d'outils de tournage a l'aide des points de
référence

Outil de tournage QOutil de tournage Qutil de tournage
No. 1 serrer No. 2 serrer No. 3 ... 7 serrer
[ ] [ @

1 |2 7




VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d'introduction Clavier numérique
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Initialisation d'un point de référence: Préréglage d'outils de
tournage

B
R

Le VRZ est dans le mode affichage du diamétre

Selectlon de Iaxe par exemple |'axe X:
s La diode de sélection de I'axe X
s'allume.

Sélection du point de référence par ex. J_1 pour I'outil No. 1:

(@] La diode s'allume.

La valeur affichée se référe au
_ point de référence actuel.

V
Déplacer le chariot de la machine ou I'outil vers la position
de référence:
@ x[_31.864]
v

Introduire la nouvelle valeur de référence correspondant &
la position actuelle, par exemple: 39.000 mm:

La diode de sélection de l'axe
clignote.

La valeur d'introduction apparait
X alignée a gauche.

v

Prise en compte de la valeur introduite:

La diode de sélection de I'axe est
allumée continuellement.

La valeur introduite est alignée a
X 39.000/ groite.

Des valeurs introduites par erreur peuvent étre corrigées a tout
rmoment.

Si la valeur introduite est encore alignée & gauche il est néces-

saire d'appuyer sur la touche avant d'introduire la nouvelle
valeur.




VRZ 770 (-3 axesj

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
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Affichage du rayon/diamétre pour le chariot longitudinal X
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A l'aide de la touche Ji"@l |'affichage de I'axe X peut étre
I'affichage du rayon ou du diamétre.

Exemple:

a o
o ®

Diamétre Rayon

=1

Le VRZ est dans le mode Affichage du diamétre.
m La diode est éteinte.

O
L'affichage de I'axe X indique le
X 10.000 diametre de l'arbre.
v

Commutation vers |'affichage du rayon:

ﬂ n La diode est allumée.

L'affichage de I'axe X indique le
X 5.000 rayon de l'arbre.




VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d'introduction Clavier numérique
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Cotation absolue/incrémentale

Cotation se réfere a un point de référence fixe et
absolue absolu.

Le chariot ou I'outil doit étre amené a une
cote déterminée.

Cotation se référe a chaque fois a la position
incrémentale précédente du chariot ou a la position de
I"outil.

Le chariot ou l'outil doit étre déplacé d'une
distance déterminée.




VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
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Positionnement en mesure incrémentale
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7 Exemple avec
l'axe Z

La diode est allumée.
L'affichage indique la position
absolue se référant au point de

Zl=  10.000] référence 1.

?F

|

Commuter sur le point de référence | 2:
La diode est allumée.

La valeur affichée se référe au
point de référence 12 initialisé
z|- 31.864 précédemment.

== — - S ————

Remettre a zéro le point de référence 2 de l'axe Z:

‘ La diode de sélection de I'axe
clignote.
La diode de sélection de 'axe est
allumée.

L'outil est situé a la position zéro par
z 0.000 rapport au point de référence _|_2

v

Déplacer l'outil de —=15 mm:

L'outil est situé & la position —15 par
@ 2= 15.000 rapport au point de référence J_Z

Rappel de la position absolue:
La diode est allumée.

1 1 L'outil est situé a la position
(-10) + (-15) = -25 par rapport au

7l—  2B.000]| point de référence |1




- VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
|
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Affichage du chemin restant a parcourir |

t par “décomptage vers zéro"

La touche permet de se positionner par “décomptage vers

zéro” avec affichage du chemin restant & parcourir, cela méme
en mesure absolue.

Exemple:

Position de
dégagement

Les valeurs des diameétres sont indiguées dans l'axe X.
(La diode située sous est éteinte).

Décomptage vers zéro (Exemple avec |'axe X)

L'outil est situé a la position de dégagement

Sélectionner l'axe X:
= La diode est allumée.

X 10.000| La valeur affichée est la valeur
de la position, ici la position de
z|-_10.000 dégagement.

v

Sélection de I'affichage du chemin restant:
: La diode est allumée.

Dans l'affichage apparait, pour
X 0.000] chaque axe, la valeur zéro.
Z 0.000

v




VRZ 770 (3 axes)

Affichage valeur
effective/d’introduction Clavier numérique
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Introduire la premiére position a atteindre; (X = 15.000)
% La diode de sélection de I'axe
clignote.

B _ La valeur introduite apparait alignée
x[15 a gauche.
v

Prise en compte:
= La diode de sélection de l'axe est

® : allumée.
La distance restant & parcourir est
X1= 5.000 affichée avec un signe opposé.

v

Déplacer vers zéro I'axe de la machine:
L'outil est situé a la premiére
@ X 0.000/ position nominale.

w

Sélectionner l'axe Z:
= = La diode de sélection de I'axe est
@ | £| allumée.

X 0.000 | Dans l'affichage apparait, pour
chaque axe, la valeur zéro.
z 0.000

v

Introduire la premiére position & atteindre:
(Z = -20.000)

La diode de sélection de l'axe
clignote.

+ La valeur introduite apparait alignée
7A a gauche.
h 4

Prise en compte:

= La diode de sélection de I'axe est
allumée.
La distance restant a parcourir est
/2 10.000] affichée avec un signe opposé.
v

Déplacer vers zéro I'axe de la machine:

L'outil est situé a la deuxiéme
@ z 0.000 position nominale.
v

Changer l'indication a la valeur absolue
= La diode s'éteint.

O La valeur de la position par rapport

X 15.000] au point de référence 1 est indiquée
' par I'affichage.
z|-_20.000




VRZ 770 t§ axes)

Affichage valeur

effective/d’introduction Clavier nuimériniie
Affichage totalisateur
pour chariot longitudinal (Z) et chariot porte-outils (Zo)

La visualisation pour tours VRZ 770 permet |'affichage, a I'aide
de la touche a des positions du chariot longitudinal et

chariot porte-outils soit individuellement soit de leur somme.
Lors de l'affichage individuel les valeurs de position se
référent aux points de référence sélectionnés au choix pour

Z et Zo.

Lors de |'affichage totalisateur la visualisation de cotes addi-
tionne les valeurs des positions du chariot longitudinal et du
chariot porte-outils en tenant compte de leur signe respectif,
de ce fait la position absolue est toujours disponible, par
exemple par rapport au zéro piéce.

Pour obtenir la somme exacte a l'affichage . la valeur de
référence pour a doit étre initialisée sur la somme des

affichages individuels pour Z et Zo (voir 'exemple ci-
dessous). Laffichage de la somme s'effectue dans l'axe Z,
I'affichage Zo reste éteint.




[ VRZ770 (3 axes)

Exemplé 'El"affiche’lge totalisateur
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m Diode éteinte.
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X 10.000 | L'affichage X indique le diamétre
de I'arbre, les autres affichages
Zo 0.000 | sont initialisés a zéro.
Z 0.000
v

Sélectionner l'affichage totalisateur:

E 70 [:] L'afficheur Zo est éteint.
La valeur affichée sur l'axe Z se
Z 10.134 référe a la valeur précédente.

v

Remise & zéro I'affichage totalisateur

La diode de sélection de |'axe est

@ allumée.

n oz La diode de sélection de I'axe
il clignote.

La valeur introduite apparait alignée
z a gauche.

Prise en compte:

La diode de sélection de I'axe est
allumée.

i La valeur introduite apparait alignée
7 0.000] 2 grofte.
v

Déplacer I'axe Z vers la valeur nominale:

La valeur de la position actuelle ap-
@ z|-__10.000 parait dans |'affichage de la somme.
v

ENT

Déplacer les axes X et Zo vers la valeur nominale:

Les valeurs des positions actuelles
@ X 1 5.000 apparaissent dans I'affichage X et
- dans I'affichage de la somme.
z|-_ 20.000




Parameétres 7
Les parameétres permettent 'adaptation du VRZ & la machine.

Désignation .
Les parameétres sont indiqués par la lettre P et deux digits gui
constituent le numéro du parametre, ainsi par exemple PO7 ou
P20.

Les paramétres se rapportant aux axes de la machine
comportent un troisiéme digit:

1 pour 'axe X (1% axe)
2 pour I'axe Zo* (2°™ axe)
3 pourlaxe Z (3°™ axe)

Le digit qui identifie 'axe est séparé du numéro de parametre
par un point.

Exemple:
P02.1 = Parametre P02 pour 'axe X.

* VRZ 730 pour tours: axe Z.

Exemple d’introduction de paramétre
On doit affecter au paramétre P02.1 la valeur 1.

Activer l'introduction de paramétre: appuyer sur la
touche CE et maintenir, puis appuyer sur le premier
chiffre du numéro du paramétre

Appel du parameétre (Appuyer sur la touche CE et maintenir,
puis appuyer sur 0):

Entrée dans le mode paramétrage.
0]
X
v
Introduire le chiffre complétant le numéro du paramétre:
n Dans l'affichage de I'axe X apparait
X P02.1 | le numéro du paramétre en cours.
Dans l'affichage de I'axe Zo apparait
Zo Ijl la valeur actuelle du paramétre
alignée a droite.
v

Modification de I'état du parametre: Initialise alternativement

le paramétre avec les valeurs 0, 1
X PO2.1] ou 2 dans I'affichage de I'axe Zo.

o)
v

Prise en compte du paramétre:
Dans les affichages apparaissent
X 30.4397 | les demigres valeurs de position.
Zo |- 20.5613

II




Paramétre P10: Commutation mm/pouce

0: = Affichage en mm
1: = Affichage en pouces
2: = Commutation mm/pouce avec la touche

P10:=2
(@)

Diode éteinte: affichage en mm
@

Diode allumée: affichage en pouces

Parameétre P13: Correction de retrait

Plage d'introduction de = 0 ... 99999 pm/m
(=00 . 9,99906)

Parameétre P20: Remise a zéro de I'affichage avec la
touche CE

0: =Remise a zéro de I'affichage bloquée avec la touche CE
1: =Remise a zéro de I'affichage autorisée avec la touche CE

La touche CE efface une introduction faite par erreur et rappelle
la valeur précédente. De plus le paramétre P20 permet de
déterminer si une pression sur la touche CE remet I'affichage

4 "0" (sans introduction d'une valeur numérique).



Messages d’erreur

Affichage ® |l y a eu rupture d'alimentation.
clignote ® La regle a été déplacée trop rapidement.
La fréquence de balayage adm. s'est
trouveée dépassée.
® Le signal de la régle a été interrompu.
» Appuyer sur la touche Eet déplacer le
systéme de mesure sur les origines.
EEEEEEEE @ Erreur d'introduction. La plage d'intro-
duction a été dépassée.
® N° de parameétre non autorisé a été introduit.
P Annuler le message d'erreur avec la
touche .
0.0.0.0.0.3.75 @ Dépassement de capacité de I'affichage.
Tous les points décimaux sont allumés.
P Rappeler les axes de la machine.
0.0.01.2345 @ Dépassement de la mémoire interne. Tous
les points décimaux sont allumés.
» Débrancher le compteur et le remettre
sous tension.
Er i olrrie ® |l y a eu déplacement trop rapide sur les
Ertor (&2 marques de référence a distance codée.
Error 63 @ Lavaleurintroduite dans le parameétre PO9
pour I'exploitation des marques de réfé-
rence ne correspond pas aux marques de
référence du systéeme de mesure raccordé.
» Annuler le message d'erreur avec la touche
et, le cas échéant, corriger I'erreur.
ErifoF B ® Amplitude de signal trop grande pour
Error B2 I'axe X.
Error 53 @ Amplitude de signal trop grande pour
|'axe Zo.
—— " "
® Amplitude de signal trop grande pour
I'axe Z.
» Annuler le message d'erreur avec la
touche .
Error 80 @ Sien cours de fonctionnement, I'un des
Eir r o rRsH messages d'erreur ci-contre apparait dans
Er 't oln sae? I'affichage de la valeur effective, prendre
Eir it olie s contact avec le service apres-vente
Er ¢ ol sai HEIDENHAIN.
Error 58

Erron 29



